
 

 

食育
しょくいく

だより 令和５年１２月 栃木県立富屋特別支援学校 

 

 

食育
しょくいく

だよりでは、本
ほん

校
こう

の食
しょく

に関
かん

する実
じっ

態
たい

や食育
しょくいく

の取組
とりくみ

などについてお知
し

らせします。 

 

★食生活
しょくせいかつ

アンケートの結果
け っ か

から★ 

 ７月
がつ

に県内
けんない

の小
しょう

学
がく

４年
ねん

生
せい

～６年生
ねんせい

、中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

・２年生
ねんせい

を対象
たいしょう

に食生活
しょくせいかつ

アンケートが実施
じ っ し

されまし

た。本校
ほんこう

では、４・５年生
ねんせい

は保護者
ほ ご し ゃ

等
とう

様
さま

に御協力
ごきょうりょく

いただき、６年生
ねんせい

・中
ちゅう

１・２年生
ねんせい

はタブレットを使
つか

っ

て児童
じ ど う

生徒
せ い と

が回答
かいとう

しました。県内
けんない

のアンケートがまとまったので抜粋
ばっすい

して報告
ほうこく

します。 

 

 ○給 食
きゅうしょく

が好
す

きですか。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   本校
ほんこう

では８０％以上
いじょう

の児童
じ ど う

生徒
せ い と

が「給 食
きゅうしょく

が好
す

きですか」の質問
しつもん

に「好
す

き」「どちらかといえば好
す

き」

と回答
かいとう

しています。県内
けんない

の小中学校
しょうちゅうがっこう

では中学生
ちゅうがくせい

の方
ほう

が「好
す

き」の割合
わりあい

が低
ひく

いのですが、本校
ほんこう

では

中学部
ちゅうがくぶ

の方
ほう

が高
たか

くなっています。また、好
す

きな理由
り ゆ う

として小学部
しょうがくぶ

では「おいしい給 食
きゅうしょく

が食
た

べられる

から」「みんなと一
いっ

緒
しょ

に食
た

べられるから」という回答
かいとう

が多
おお

く、中学部
ちゅうがくぶ

はそれに加
くわ

えて、「栄養
えいよう

バランス

のとれた食事
しょくじ

が食
た

べられるから」の回答
かいとう

も多
おお

くありました。さらに、「給 食
きゅうしょく

ににがてな食
た

べ物
もの

がでた

らどうしますか」の問
と

いに、小学部
しょうがくぶ

の半数
はんすう

は「食
た

べない」という回答
かいとう

でしたが、中学部
ちゅうがくぶ

では「がんば

って全部
ぜ ん ぶ

食
た

べる」「量
りょう

を減
へ

らして食
た

べる」「一口
ひとくち

は食
た

べる」という回
かい

答
とう

が多
おお

く見
み

られました。 

   このことから、学年
がくねん

が上
あ

がるにつれ食
しょく

に関
かん

する学
まな

び等
とう

により、食
しょく

に積極的
せっきょくてき

に取
と

り組
く

めるようにな

るのではないかと考
かんが

えます。 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内中学生

県内小学生

中学部

小学部

給食が好きですか？

好き どちらかといえば好き どちらかといえばにがて にがて



〇朝 食
ちょうしょく

を食
た

べていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   本校
ほんこう

も県内
けんない

の小 中
しょうちゅう

学生
がくせい

も毎日
まいにち

朝 食
ちょうしょく

を食
た

べている児童
じ ど う

生徒
せ い と

は約
やく

8割
わり

、どちらかといえば食
た

べている

を加
くわ

えると９割
わり

という結果
け っ か

でした。しかし、県内
けんない

の小 中
しょうちゅう

学生
がくせい

は学年
がくねん

が上
あ

がると朝 食
ちょうしょく

欠食
けっしょく

が増
ふ

える

傾向
けいこう

にあるのに対
たい

し、本校
ほんこう

では小学部
しょうがくぶ

より中学部
ちゅうがくぶ

の方
ほう

が朝 食
ちょうしょく

を食
た

べる割合
わりあい

が増
ふ

えています。また、

小 中
しょうちゅう

学部
が く ぶ

とも全
まった

く食
た

べないという回答
かいとう

はありませんでした。 

この結果
け っ か

は、偏食
へんしょく

等
とう

の課題
か だ い

がある中
なか

、保護者
ほ ご し ゃ

等
とう

様
さま

の取組
とりくみ

や児童
じ ど う

生徒
せ い と

の努力
どりょく

の成果
せ い か

だと思
おも

っています。

朝 食
ちょうしょく

は一日
いちにち

の活力源
かつりょくげん

です。朝 食
ちょうしょく

を食
た

べる習慣
しゅうかん

を高等部
こうとうぶ

、さらには社会人
しゃかいじん

になっても継続
けいぞく

してほ

しいと思
おも

います。 

学校
がっこう

においても様々
さまざま

な角度
か く ど

から朝 食
ちょうしょく

の大切
たいせつ

さをこれからも伝
つた

えていきます。 

  

 

〇地産地消
ちさんちしょう

について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  地産地消
ちさんちしょう

とは地域
ち い き

で生産
せいさん

された農林
のうりん

水産物
すいさんぶつ

を、その生産
せいさん

された地
ち

域内
いきない

において消費
しょうひ

する取組
とりくみ

です。 

  学校
がっこう

給 食
きゅうしょく

は地産地消
ちさんちしょう

を推進
すいしん

しています。本校
ほんこう

の給 食
きゅうしょく

は県
けん

の調査
ちょうさ

期間
き か ん

において、県産食材
けんさんしょくざい

の使用率
しようりつ

は 

6０％を超
こ

えています。 

本校
ほんこう

では、今後
こ ん ご

も給 食
きゅうしょく

の地産地消
ちさんちしょう

に努
つと

めるとともに、地域
ち い き

の食材
しょくざい

等
とう

についての理解
り か い

を深
ふか

めるため、食育
しょくいく

 

をさらに充実
じゅうじつ

させたいと思
おも

います。 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内中学生

県内小学生

中学部

小学部

朝食を食べていますか？

毎日 どちらかといえば食べている あまり食べていない 全く食べない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内中学生

県内小学生

中学部

小学部

はい いいえ

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内中学生

県内小学生

中学部

小学部

はい いいえ

地産地消
ちさんちしょう

という言葉
こ と ば

を知
し

っていますか。 給 食
きゅうしょく

に県内
けんない

の食材
しょくざい

が使
つか

われていることを知
し

っていますか。 

 


